
cesc şi astăzi cu suflet şi pasiune 
pentru progresul ştiinţelor silvice 
în ţara noastră. 

Cu această ocazie, silvicultorii 

din Bucoyina ca şi cititorii re,~istei

noastre urează Institutului de Cer­

cetări succese şi realizări cât mai 
11112iri în vii tor. 

Dr. ing. RADU !CHIM

I ING. PAŞCOVICt NICOLAI 1895 -1993 t I 
, ____ ___

La 10 noiembrie 1993 s-a stiins 
din viată unul dintre marii silvi­
cultori 'ai Bucovinei, inginerul 
Paşcovici Nicolai, fost inspector 
general silvic în Administraţb 
pădurilor Fondului. 

S-a născut la 26 mai 1895 în
comuna Mănăstirea Humorului 
(judeţul Suceava), o comună situ­
ată în mijlocul pădurilor de brazi 
şi fagi din zona montană a Carpa­
ţilor Orientali, din părinţi care se 
ocupau cu munca câmpului :__ pu­
ţin care exista - şi cu cca de la 
păd'L�re-. 

Intre anii 1902 - 1907 urmează 
5 ani de şcoală elementară în co­
muna nat:cilă după care absolvă 
gimnaziul şi liceul clasic de 8 ani 
din Suceava. 

Serviciul militar îl face în arma­
ta austriacă între anii 1914-1918 
deci în anii grei ai primului răz­
boi mondial, făcând şcoala de ofi-

. , 

ţeri rezervă obţine gradul de loco­
tenent. Participă la luptele din 
Galiţia cu gradul de comandant de 
pluton unde este rănit, înaintat în 
grad şi internat "într-un spital. Du­
p{i vindecare este iranferat în Alpi 
re frontul Halian într-o unitate 
de pioneri alpini, unde a luptat în 
tranţee până în mai 1918, pe vâr­
furile Alpilor acoperite cu gheţari, 
la altiltudini de până la 2950 rn, 

unde se ajungea numai cu funi­
cularul sau pe jos. A vând o vechi­
me de 2 ani pe frontul italian ob­

ţine un concediu de 3 luni timp 
în care se înscrie la Şcoala Supe­
rioară de Silvicultură din Viena 
frecventând regulat cursurile în­
tre 15 sept. - 5 noiembrie 1918. 
când. aflând de capitularea impe­
riului austrci-ungar şi de termi­
narea războiului se întoarce în ţa­
ră în fruntea unui b=1talion de ro­
mâni participanţi la această con­
flagraţie. 

Intre anii 1918 - 1921 urmează 
cursi.1rile Şcolii Superioare de Sil­
vicultură din Bucureşti având ca 
profesori personalităţi renumite 
ale silviculturii romăne ca N. G. 
Popovici, Marin Drăcea, Petre An­

tonescu, V. N. Stinghe ş.a. 
După terminarea Facultăţii lu­

crează în Administraţia pădurilor 
sub conducerea renumi tul ui ame­
najist ing. Frantz Czech, deYine 
apoi inginer asistent la Ocolul Sil­
vic Frasin, iar din 1929 şi până în 
1954 este dir,ector la renumita 
Şcoală de brigadieri silvici din Ră­
dăliţ�. 

Ca pensionar între anii 1954-1958 
este angajat profesor la grupul 
şcolar forestier din Câmpulung 
Moldovenesc, iar în perioada 1975-
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1976 ca cercetător ştiinţific la Sta­
ţiunea Experimentală de Cultura 
Mo'lidului din Câmpulung Moldo­
venesc. 

Activitatea inginerului Paşcovi­
ci Ncolai s-a desfăşurat în princi­
pal în două direcţii : 

- dildactică în cadrul Scolii de
brigadieri silvici din Rădă�ţi şi mai 
apoi a Grupului şcolar forestier 
din Câmpu.lung Moldovenesc şi : 

- ştiinţifică prin elaborarea
diferitelor lucrări şi publicaţii. 

Pe linie didactică a învăţat, in­
struit şi pregătit numeroase cadre 
silvice de pădurari şi brigadieri 
silvici care au devenit _la locurile 
lor de muncă oameni de bază ai 
gospodăririi pădurilor din Buco- · 
vina, ajutoare remarcabile ale in­
ginerilor şi şefilor ocoalelor silvice 
d.111 această zonă: 

Adtiviaatea stiintifiră si-a des­
făşurat-o prin publicarea ·w1or ar­
ticole în diferite publicaţii de spe­
cialitate ca Revista Pădurilor, O­
colului silvic şi Codrii Bucovinei, 
între 1anii 1930-1937 fiind redactor 
responsabil la ultimele două. Prin­
tre articolele publicate remarcăm 
u11mătoarele 

- Pregătirea personalului silvic
inferior necesar �dministraţiei 
Fondului bisericesc. 

- Contribuţiuni la studiul. bra­
dului. Codrii Bucovinei 1931, nr. 
1-2 şi 5-6;

- Despre arboretele noastre.
Codrii Bucovinei 1933/1934; 

- Şcoala de brigadieri silvici.
Codrii Bucovinei 1935/1936; 
· - Recrutarc::J. persornilului sil­
vic inferior. Codrii Bucovinc'i
1935/1936.

Intre anii- 1926-1929 ca inginer 
asistent la Ocolul silvic Frasin ·stu­
diază .problema lemnului de rezo­
nanţă, luând contact cu reijrezcn­
tanţii Fabricii din localitate, care 
era profilată pe prelucrarea acestui 
sortiment_ preţios, ce se furniza 

unor firme din Viena şi Berlin 
pentru construirea de instrumente 
muzicale. Pe baza acestor inves­
tigaţii publică lucrarea:. ,,Molidul
ca lemn de rezonanţă din pădurile 
Fondului bis. ort. rom. al Mitropo­
liei Buc,ovinene" volumul I în 1938 
şi viol II în 1945. Este prima lu­
crare de acest gen· în Hteratura 
noastră de specialitate. In anul 
1931 editează un dicţionar german­
român cu termeni tehnici din sil­
vicultură. Această ideie este re:ua­
tă şi în anul 1983 publică împre­
ună cu ing. R. V. Liteanu la Edi­
tura Tehnică un dicţionar german­
român de silvicultură şi iindustria 
lemnului, câre are meritul de a 
umplea un marc gol în literatura 
noastră de specialitate. Acest dic­
ţionar cuprinde aproximativ 30 
mii de termeni în limba germanii 
de marc circulaţie în acest dome­
niu. 

In sfârşit, o lucrare capitală de 
marc importanţă pentru istorio­
grafia Bucovinei este aceea care 
pri,veşte : 

Povestiri din viaţa mea 

(1895-1986 - partea I şi II) A­
ceastă lucrare nu s-a publicat în­
că, ea cuprinde 602 pagini, este 

· dacti).ografiată la 2 rânduri, un e­
xemplar aflându-se şi la Staţiu­
nea Experimentală de Cultura Mo­
lidului.

E:t reprezi,1tă o imagine sau o
frescă fidelă a societăţii din Bu­
covina în ultimul secol. Cred că
în literatura românească puţine
lucr[iri de acest gen exi1Stă. Toată
viaţa autorului se regăseşte în a-­
ceastă lucrare de când a v[izu't lu­
mina zilei, în anul 1895 şi până
în 1985, deci aproape un secol.
Şco2la, obiceiurile, tradi'1ii, anii
grei ai primului război mondial,
studiile superioarr, Administraţia
pĂdurilor Fondului bis. ort. rom.
etc., toate se regăsesc în accast{l
lucrare. Totul cc s-a scris aici este
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viaţă trăită nu imaginaţie. Sperăm 
că odată se va publica şi această 
valoroasă lucrare de mare însem­
nătat� pentru toţi c.ei care vor să 
cunoască istoria poporului nostru, 
îndeosebi a celor din Bucovina. 

Prin tot ce a scris şi publicat 
a contribuit la formarea unei con­
ştiinţe şi la ridicarea nivelului 
de pregătire profesională a tutu­
ror celor care lucrează în acest 
sector de actilvitate. 

Plin de modestie, studios, bun 
la suflet, cunoscător şi iubitor al 
pădurilor noastre, dasc51 remarca­
bil şi om de ştiinţă, ing. Paşcovici 
Nicolai este o personalitate rcmnr-

cabilă a silviculturii din Bucovina 
şi va rămâne în istoriografia aces­
tor păduri ca o figură remarcabilă. 

Prin tot ce a făcut şi realizat 
inspectorul general Paşcovici Ni­
colai, constituie un exemplu de 
conştiinciozitate şi dăruire profe­
sională de silvicultor care şi-a 
închinat toată viaţa pădurilor din 
Bucovina.· 

Foştii săi· elevi, colegii mai ti­
neri şi toţi silvicultorii din Buco­
vina, îi aduc un ultim omagiu şi 
exprimă familiei îndoliate toată 
compasiunea. 

Dr. ing. RADU ICHIM 

Ing. Teodosie Botezat t 

S-a stins din viaţă la 5 August
1993 Ing. Teodosk Botezat, emi-
nent specialist în amenajarea pă­

durilor din fosta Administraţie a 
pădurilor Fondului bisericesc or­
todox,. român din Bucovina. 

Născut la 31 octombri,c 1911 în 

oraşul Cernăuţi, unde urmează 
şcoala primară, Liceul Aron Pum -

nul şi un an cursurile la Faculta­
tea de fizico-chimice a Universi­
tăţii de aici. Intre anii 1930-1934, 

frecventează cursurile Facultăţii 
de Silvicultură (Hochschule fur 

Bodenkultur), din Viena pc care 

le absolvă cu succes. După execu­
tarea stagiului militar în 1936 se 

angajează ca inginer ajutor la 
Ocolul Silvic Vatra Dornei al Ad­
ministraţiei pădurilor Fondului bi­

sericesc din Bucovina. Inccpând 

cu anul următor trece la Secţin 
de Amenajare a Fondului unde lu­
crează la întocmirea amenajamen­

telor diferitelor ocoale, executând 
1 ucrări de rir.iicări în plan, trian­
gulaţie şi descrieri parcelare. La 

întoarcerea din prizionerat (1944-
1947), este încadrat la S.A. Dome­
niile Bucovina unde participă la 

amenajarea Ocoalelor silvice Solca 

şi Pojorâta. In 1948 este numit 
referent tehnic pentru amenajări 
la Direcţia silvică Câmpulung 

Moldovenesc, în care calitate de­
limitează marile unităţi forestiere 
şi verifică lucrările executate de 
Centrele de amenajare. In acelaşi 

an primeşte conducerea Direcţiei 
c1111enajării pădurilor din noul Mi­
nister al Silviculturii, unde pregă­

teşte şi execută după practica şi 
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